



Посткризисное развитие

25-27 мая в г. Лаппеенранте прошел «Первый инновационный форум Россия-ЕС».

В работе форума приняли участие Председатель Правительства Российской Федерации Владимир Путин и премьер-министр Финляндии Матти Ванханен.

В ходе «Первого инновационного форума Россия-ЕС» отмечался высокий интерес финских и российских организаций и компаний к развитию двустороннего сотрудничества в высокотехнологичных областях, была организована выставка инновационных компаний России и Финляндии, проведен ряд рабочих переговоров по вопросам совместного российско-финляндского взаимодействия в сфере инноваций. В работе Форума приняло участие более 700 человек.

На форуме прошла презентация скоростного поезда «Аллегро», эксплуатация которого на маршруте Хельсинки — Санкт-Петербург начнется в конце этого года.

Также на форуме было подписано Соглашение о реализации совместной программы в сфере нанотехнологий между госкорпорацией «Росnano» и государственной инвесткомпанией АО «Финские промышленные инвестиции». Инвестиции составят 50 млн долларов. ЗАО «Трансмашхолдинг» и АО «Вяртсиля» заявили о создании российско-финского предприятия по производству дизельных двигателей в Пензенской области на свободных площадках завода «Пензадизельмаш». Начало нового производства мощностью в 350 дизелей и дизель-генераторов в год запланировано на 2012 год. Подписан Меморандум о сотрудничестве между ОАО «Совкомфлот», ФГУП «Росморпорт», ФГУ «Госморспасслужба России» и «СЕТ Групп», «Акер Арктик Технолоджи Инк», АО «ЭстЭйкс Финлянд». Данный документ предусматривает проектирование и строительство ледокола нового типа для борьбы с аварийными разливами нефти и нефтепродуктов. Заказчиком данного судна выступает компания «Совкомфлот». Размеры ледокола: длина 67 м, ширина 19 м.

По итогам встречи премьер-министрами России и Финляндии был подписан договор о продлении аренды Финляндии российской части Сайменского канала и прилегающих к нему территорий и об осуществлении судоходства через Сайменский канал. Аренда была продлена на 50 лет с 2013 года. Стоимость аренды составит 1,2 миллиона евро в год.

Финляндия постепенно выходит из экономического кризиса, и в этом году основные показатели уже со знаком плюс. Согласно данным Статистического центра Финляндии, уровень промышленного производства вырос в марте 2010 года на 1,7% по сравнению с прошлогодним показателем. За январь-март 2010 года рост составил 4% по сравнению с аналогичным показателем 2009 года. В лесной промышленности рост составил 8,4%, в металлургической промышленности — 4,4%. Падение производства наблюдалось в электронной и электротехнической промышленности — 2,1%.

Согласно отчету Всемирного экономического форума, Финляндия находится на втором месте в ЕС по показателям конкурентоспособности экономики. На первом месте, согласно отчету, находится Швеция, на третьем месте — Дания, на четвертом и пятом — Голландия и Люксембург соответственно. В целом, Северные страны находятся на высоких позициях благодаря развитию инноваций, способности компаний внедрять новые технологии и инвестировать в исследования и разработку новой продукции. Отмечается активное сотрудничество университетов Северных стран с частным сектором экономики. Сильными сторонами также являются низкий уровень безработицы, активное участие

женщин в трудовой деятельности и высокий уровень образования.

Исполнительный директор компании «Нокиа» Оlli-Пекка Калласвуо сообщил по итогам встречи с Президентом Российской Федерации Дмитрием Медведевым, что «Нокиа» стремится войти в состав учредителей и членов Правления проекта научно-технического центра по разработке и коммерциализации новых технологий, так называемой российской «силиконовой долины» в Сколково.

Согласно выполненному Центральным Союзом деловой жизни исследованию, в рамках которого были опрошены 2000 предприятий с общим числом занятых работников в 370 тыс. человек, при приеме на работу знание русского языка теперь ценится выше, чем раньше. В качестве критерия для отбора по знанию иностранных языков русский язык занимает у работодателей по популярности третье место после английского и шведского, в то время как раньше третье место занимал немецкий язык. В будущем также ожидается рост спроса на специалистов со знанием русского языка. Несмотря на высокую востребованность в деловой жизни, русский язык не пользуется популярностью при выборе иностранных языков для изучения. По количеству сдающих русский язык на экзаменах в школе он занимает шестое место после английского, шведского, немецкого, французского и испанского. Наиболее популярен русский язык в сферах строительства и услуг. В промышленности же работодатели по-прежнему отмечают важность знания немецкого языка. Между тем, в Южной и Восточной Финляндии при приеме на работу в торговой сфере русскому языку отдается предпочтение, т.к. в последнее время стали модны туры в Финляндию за покупками из соседней Ленинградской области.

Алекс Финк

TUONTIYHTIÖ

MARJA SUNDBERG OY

Полукомбинезон с навесными карманами -размеры 46-60	Рабочие брюки -размеры 46-60	Рабочая куртка -размеры 48-60	Огнезащитный комбинезон с карманами -размеры 46-60
€20,30	€14,70	€18,90	€32,20
Огнестойкая специальная одежда			
Куртка -размеры S-3XL	Брюки -размеры S-3XL	Полукомбинезон -размеры S-3XL	Дождевой костюм куртка + брюки -размеры S-3XL
€31,50	€30,10	€38,50	€8
Сигнальный жилет -размеры XL-3XL	Шлем Uvex	Защитные ботинки низкие Challenge -размеры 36-47	Защитные ботинки низкие Challenge -размеры 36-47
€4	€10	€27,30	€28,70
Защитные ботинки низкие Challenge -размеры 36-47	Защитные ботинки Challenge -размеры 36-47	Защитные сандалии Challenge -размеры 36-47	Защитные сапоги Challenge -размеры 36-47
€25,90	€27,30	€30,80	€34,30

Наш адрес: Takoraudantie 6, 00700 Helsinki
Часы работы: Пн-Пт 8.00 — 16.00
Обслуживаем на английском, русском и эстонском языках.
Ассортимент постоянно расширяется. Добро пожаловать!
Тел. +358 207 811 550, **факс** +358 207 811 559
www.tuontiyhtio.com • tuontiyhtio@tuontiyhtio.inet.fi

Карельские Медведи играют в НХЛ



профессиональному спорту, где крутятся огромные деньги. Но мы все же постарались там достойно выступить за честь нашей Республики. Причем, кроме нашей, самой старшей команды ветеранов от 40 лет, там Карелию представляли и ребята помоложе, игравшие в своих возрастных лигах, но они, к сожалению, призовых мест не добились. Нам же удалось выиграть в нескольких встречах, преимущественно у команд наших финских ровесников, а главный наш соперник в финале был дисквалифицирован арбитрами...

— Что же случилось?

— Это ветеранская сборная подмосковного клуба «Витязь». Организаторы турнира вдруг обнаружили, что в ней участвуют гораздо более молодые и профессиональные игроки, чем позволено правилами этих соревнований. Так что москвичам на этот раз не помогли их традиционные «пontы» — мол, мы самые крутые, сделаем этот турнир одной левой и т. д.

Финские законы оказались сильнее, и москвичам пришлось несложно хлебавши улететь домой на своем специальном чартере, хотя они привезли на нем множество фанатов и уже готовились громко отметить здесь свою победу. Мы же фактически добирались до Тампere за свой счет и жили там в загородных домиках...

— **Расскажите об истории вашей сборной.**

— Я сам давно был тренером детской спортивной школы, затем судья. Команда ветеранов у нас сложилась в 1990-е годы, в 1996-м провели первенство Карелии. Затем наладили крепкие дружественные связи с нашими коллегами из Йоэнсуу и Ювяскюля, не раз проводили соревнования.

— **Неужели правительство Карелии не оказалось вам никакой поддержки?**

— Практически никакой. У нас в республике совершенно автономное хоккейное движение — все делается любителями и за свой счет.



Хотя более 1300 человек занимаются хоккеем, но все это происходит на зимних наливных катках, поскольку крытых ледовых арен практически не существует. Есть, конечно, большой и красивый ледовый дворец в Кондопоге, построенный местным богатым ЦБК, но и там мы можем заниматься лишь по ночам, поскольку в это время минимальная арендная плата. Мы так и называли наши тренировки — Ночная хоккейная лига, сокращенно НХЛ.

— **Расскажите об истории вашей сборной.**

— Я сам давно был тренером детской спортивной школы, затем судья. Команда ветеранов у нас сложилась в 1990-е годы, в 1996-м провели первенство Карелии. Затем наладили крепкие дружественные связи с нашими коллегами из Йоэнсуу и Ювяскюля, не раз проводили соревнования.

— **Неужели в Карелии, вообще, нет профессионального хоккея?**

— Это звучит просто удивительно для нашего северного региона!

Тем более, учитывая грандиозный опыт наших финских соседей...

— Тут довольно интересная история. На самом деле, хоккей с шайбой в Карелии официально появился еще в 1948 году, а в 1954-м карельская сборная по хоккею с мячом заняла 5 место на чемпионате СССР. Но все это происходило в ситуации, когда у нас еще была Карело-Финская ССР, то есть самостоятельная союзная республика, и поэтому созданию спортивных команд уделялось больше внимания.

Но когда нас «понизили» до статуса российской автономии, власти перестали заботиться о поддержке команд в «провинции». И сегодня российская хоккейная федерация нами практически не интересуется — ей важны лишь про-

фессионалы, а не массовый любительский спорт...

— **Немного поделюсь личным опытом. Я заканчивал школу в городе Воркуте, в Республике Коми, и там у нас практически в каждом квартале и поселке был свой крытый каток, и мы охотно создавали свои детские сборные... А что сегодня происходит с детским хоккеем в Карелии?**

— Ну, Республика Коми все-таки несколько побогаче нас, и они имеют больше возможностей вкладываться в развитие детского и молодежного спорта. Хотя, думаю, сегодня там также картина не столь радужная...

Мы, конечно, проводим тренировки юных спортсменов, и самых успешных отправляем в Санкт-Петербург. Но хотелось бы создавать собственные сильные команды...

— **Почему же все-таки наша**

власть этому не помогает? А ведь сейчас так много говорится об очередном «юбилее Карелии»... Неужели привычно жалуются на «кризис»?

— Кризис — он как разруха, прежде всего в головах... Действительно, удивительно наблюдать такой контраст между официальными призывами к спорту и здоровому образу жизни и такой печальной нашей реальностью. Когда мы вернулись из Тампere, нашу сборную принял мэр Петрозаводска Николай Левин, поздравляя и обещал построить, наконец, в столице Карелии хотя бы единственный крытый каток. Но точных сроков не назвал...

Беседу вел Вадим Штепа



КАЧЕСТВЕННАЯ МЕБЕЛЬ ТОЛЬКО ИЗ MASKU!



Из оригинальной норвежской сосны

3 га

БОЛЬШОЙ МАГАЗИН В ИМАТРЕ

Торговый центр Mansikkapäälkki
Tainionkoskentie 68,
55120 Imatra
бд 9-18, сб 9-14
тел. +358 10 5483 000

